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Egészséges ivóvizet
kíván a város közönsége és ezt a kíván
ságát és követelését napról-napra eré
lyesebben és határozottabban szegzi a 
város vezetőség mellének. A közelmúlt
ban beszámoltunk arról, hogy a város 
vezetősége szakkörökkel tárgyalásokat 
folytatott ebben az irányban és hogy ki
látás van arra, hogy a kutató munkálato
kat rövidesen megkezdik. Most újra csönd 
van, nem lehet hallani semmit, megakadt 
minden. . . Miért ?

Az indokolás szerint már az elő
munkálatok olyan hatalmas összeget igé
nyelnek, hogy arra fedezetet előterem
teni nem tudnak. Ez a kimagyarázkodás 
nem helytálló. Ha a varos a piac parkí
rozására a minisztériumtól egymilliónál 
magasabb összeget tudott — hozzájáru
lásként — megszavaztatni, kizárólag csak 
szépészeti célokra, egészen bizonyos, hogy 
a város elsőrendű közszükségletére, köz
egészségi kérdéseinek rendezésére, lét
kérdésének biztosítására is tudni fog né
hány milliót felhajtani, ha nem állami se
gély, hát hosszabb lejáratú kölcsön for
májában.

Máshelyen számolunk be arról,

hogy a Fehér Kereszt városi tulajdont 
képező épület tömbben, a jelenlegi bérlői : 
nagy tőkebefektetés árán, egészséges jó 
víz után kutat. Ennek tapasztalatait érté
kesíteni kell a városi vezetőségnek is. I 
Belátni, hogy áldozatok nélkül sohasem 
fog a város ivóvízhez jutni, olyan víz
hez, melyet a lakosság nyugodtan félelem
mentesen használhat. És miután matema
tika nélkül ez sem képzelhető el, köny- 
nyen kiszámítható, mit költ a város na
ponta szódavízre és ásványvízre, amitől 
szívesen mentesülne. Az sem volna má
sodrendű érdeke a városnak, hogy ilyen 
vizállapotok mellett jó lenne a szódavíz 
árát is maximálni és lehetővé tenni a 
a szegényebb néposztály részére is an
nak használatát, vagy községi üzemet 
felállítani s igy gondoskodni arról, hogy 

a város közönsége ne igyon 
fertőzött vizet.

A város vezetőségének legelső kö
telezettsége a lakosságot egészséges ivó
vízzel ellátni, addig minden más beruhá
zási kérdés másodrendű jelentőségűvé 
csökken. . . !

Tűz Vinerean.
Csütörtök délután a Szászváros mel

letti Vinerea községben, hatalmas tűz 
tombolt, mely a falu felét elpusztította. 
Kiszállott a, dévai tüzörség is és a kör- 
nyékb li tűzoltóságokkal karöltve sikerült 
gátat vetni attüz továbbterjedésének, mely 
igy is hatalmas károkat okozott. A tüz- 
vizsgájat hivatott'a károkat és a tűz ke
letkezésének okát kideríteni, a feltevések 
szerint egy cséplőgéptől támadt a tűz, 
mely elharapózott.

Egészségügyé razzia
volt szerdán a városban, mely alkalommal a 
városba hozott tejet vizsgálták meg, igen sok 
tejterméket és tejet foglaltak le és semmisí
tettek meg. A mészárosok körében is vizsgá
latot tartottak, néhánynál romlott, kolbászt 
találtak. Elkobozták. Egyik dévai lakósná 
60 disznót találtak, engedé y nélkül tartotta 
lakásán, hizlalásra. Jegyzőkönyvet vettek fel 
és megindult az eljárás. Tekintettel arra, hogy 
a közelmúltban is több tífusz ese fordult elő, 
a hatóság erélyes fellépése és a sűrűn meg
ismételt egészségügyi razzia nagy megnyugvást 
keltett a akósság körében.

Olvasóinkat kérjük, hogy lapunk; részére 
kéziratot a szerkesztőségben, vagy sürgő
sebb esetben az ,,ARDEALIIL“ nyomdában 
(volt Hirsch-féle nyomdahelyiség) szives- 

jkedjenek leadni.

Az újság Író naplójából.

Le a kravátlival...
Uj tömegőrület indult meg a napokban. 

Kiindulási helye Róma és igy terjedt tovább 
országokon keresztül. Elérkezett hozzánk is. 
Már terjedelmes cikkek jelennek meg a lapok 
hasábjain és e lene és me dette rengeteg szó
lam hangzik el. Már vita tárgyát képezi tár
saságokban. már hívei vannak s nemsokára 
apostolai akadnak !

Eredeti elgondolás és az eredetileg ki
adott jelszó szerint a „kravátli** fölösleges 
ruhadarab, mely fényűzésre ösztönzi az arra 
hajlamos, elpuhult embert, a nyitottnyaku ing, 
megedzi a jellemet is. Lehet, hogy sok igaza 
van annak, aki ezt az uj divatot elindította és 
nem kétséges, hogy követői is akadnak, bő
ségesen, különösen azok körében, akik sze
retnek lépést tartani a divattal. Gyakorlati 
eredménye is lesz, mert fölös kiadásoktól 
szabadulnak meg követői, viszont erre az uj 
divatra uj ingeket fognak kreálni, ami többlet
kiadást jelent. A nyakkendőkészitők között 
munkanélkülivé válik sok kenyérkereső s amíg 

más foglalkozási ágra átrétegeződnek, hát 
koplalni fognak.

Nem is volna ebben az egész, nyakkendő 
elleni harcban semmi szenzációs, a nyári holt 
idényben való szórakozásnak ez is egyik 
neme. Töltse vele idejét akinek jól esik. Talán 
megemlitésre sem volna érdemes, ha elindítója 
a párisi vagy a londoni divatkirály lenne. A 
mozgalom azonban egy nagy, felelős állásban 
levő államférfin kiadott jelszavára indult meg, 
annak a szavára, aki tömegeket mozgatót meg 
és országa történelmében lapokat irt tele. 
A kiadott jelszó gyors terjedése és hatása 
bizonyítja, hogy tud hatni a saját és idegen 
tömegekre. És ezért érdekes és jelentőség- 
teljes. . ,

Napjainkban, amikor a fajelmélet őrületei 
lerombolnak műveltséget, az emberi haladás 
áldásait visszavetik századokkal, nagy világ
politikai ellentétek újra embermilliókat visznek 
vágóhidra, a világ népei megváltó szózatot 
várnak, mely a boldog béke áldásait és a 
lelkek nyugalmát volna hivatva biztosítani, 
akkor torzulhat a „le a kravalíval** jelszó, 
mely csak szemfényvesztési kísérlet, hogy el
terelje a figyelmet a nagy korszakalkotó ese
ményekről.

Vannak felelős, világviszonylatban elis
mert mozgató erejű, nagykoncepcióju állam
férfiak, akiknek minden szavára felfigyel a 

I gyógyulásra vágyó társadalom. Talán éppen 
1 Róma lenne az, ahonnan a szeretet hirdetésé

nek kiindulni kellene, a méakulpázásnak hir- 
/ detése, a fajelmélet ördögi karácsának beis

merése és elitélése, hogy nyíljon ki végre a 
világ népeinek szeme és lássa , be, hová vezet 
a tömegőrületnek felelelőtlen útja.

Ha arról a bizonyos felelős helyről ki
adott jelszó a közelmúlt tévedéseinek és igaz
ságtalanságainak beismerése, ösztönözte volna 
a hallgatóságot és annak hirdetésére, hogy 

,,minden ember egyként hivatott' 
betölteni természetádfa kötelességét** 

vájjon annak is akadtak vo na követői olyan* 
gyorsan és nagyszámban, mint „le a kravátÍi- 
val“ cimü bohózat ötletnek.

Szomorú élete van életre kényszerült 
emberiségünknek, hogy a nagy káoszból ki
vezető, irányitó, jelszóra várva, kravátli ötlete
ket kap, mely nem csillapítja az éhes, korgó 
gyomrokat, hacsak âbbah a formában nem, 
hogy az ilyen ötletek, jelszók, hivék és apos
tolok láttán, elmegy az étvágya. Megoldásnak 
talán ez is valami. . » 1
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A munkaügyi alfelügyelöség hírei
A munkaügyi minisztérium 47138 számú 

átiratával tisztázta a munkatörvény 151 számú 
paragrafusának értelmezését. Ezek szerint csak 
azon iparosok tartoznak a kisiparos meghatáro
zású csoportba, akik tíz szakmunkásnál többet 
nem foglalkoztatnak üzemükben, műhelyük
ben és 20 HP.-nál nagyobb géperővel nem 
dolgoznak. A tiz szakmunkás meghatározás
ban inasok és napszámosok nem foglaltatnak, 
benn, eltérőleg az eddig érvényben volt meg 
határozástól, mely a tiz munkásra vonatkozó 
lag közelebbi felvilágosítást nem nyújtott

Ugyancsak a törvény 19 §-ának kiegé
szítéseként felhatalmazza a munkaügyi felü
gyelőséget, hogy a törvény életbe léptetésétől 
számított öt éven belül tanulmányi felmentést 
adhasson azon tanoncoknak, akik elemi isko
lai tanulmányaikat nem fejezték be, illetve i 
nincsen az elemi iskolák egyetlen osztályáról 
sem bizonyítványuk, tehát írástudatlanok.

A 273000 számú minisztériumi határo
zat megváltoztatja a tavalyi 121242 számú 
rendeletet, és a munkatőrvény rendelkezései 
alá vonja a vágóhídi mészárosiparosokat, bár
milyen munkát végeznek is, épenugy a ki
csinyben árusító mészárosokat és alkalma
zottaikat is.

A 38944 számú rendelet lehetőséget ad 
az engedély nélkül dolgozó iparosmestereknek, 
hogy 1939 év végéig rendezzék helyzetüket, 
illetve beszerezhessék a szükséges engedélyt. 
Ahhoz, hogy vizsgára állhassanak, a követke
zőket kell bizonyitaniok : a) jelenleg 10 szak- 
munkásná' vagy 20 lóerőnél kisebb műhelyük 
van. b) 1936 április 30-ig legalább öt évig 
volt már műhelyük. Ezek bizonyítására követ
kező akták szükségesek : 1. Adónyugták arról, 
hogy mint munkaadók eleget teltek adófize
tési kötelezettségüknek. 2. A Casa Cercuala 
bizonyítványa a taxák rendes fizetéséről. 3. A 
törvényszéktől, városházától, iparkamarától 
vagy munkamarától kiállított akták. A kér
vények a munkaügyi alfelügyelőséghez inté- 
zendők.

„A munkaügyi alfelügyelöség ezúton is 
felhívja a munkaadók figyelmét arra, hogy 
augusztus hó 15-ig meghosszabaitotta az al
kalmazottak szabadságának bejelentési kötele
zettségére kitűzött terminust. Ezen határidő 
lejárta után szigorú ellenőrzést fog tartani és 
a rendelkezés ellen vétőket a törvény meg
felelő rendelkezései szerint fogja büntetni.*

A Maros áldozata.

Mogoșan Elemér 20 éves Săcărâmbu — 
Nagyág-i — illetőségű fiatalember, aki az idén 
sikerrel érettségizett a dévai Decebal líceum
ban, csütörtök délután fürödni ment. A dévai 
Marosban, a Neptun evezősegylet csónakházá
tól mintegy 150 méternyire, a folyó egyik ka
nyarulatánál, egyszerre csak eltűnt a habok
ban. A jó úszó hírében állott diák távolléte 
nem tűnt fel, csak, amikor hosszabb ideig 
nem került elő, indultak keresésére, de nem 
találták. Az esti órákban elárvult ruháit be
hozták a rendőrségre, felkutatására megtették 
a szükséges intézkedéseket. Szombaton este 
dobta ki a víz hulláját. Hétfőn temették nagy 
részvét mellett a tragikusan elhunyt fiatal embert

Betörők jártak

Ciocoi Stefan granicsár őrmester Mănăstirei-u. 
3 számú házban lévő lakásán. Ciocói gyanút
lanul aludt. A betörő a nyitva maradt felső 
ablakon a reteszt kinyitotta, kényelmesen be 
sétált a lakásba, magához vette az őrmester 
fizetését és egy aranyórát, becsukta az ajtót 
és mint jött, elsétált. A szomszédságban is 
mélyen aludtak. Az ajtócsukásra felébredt 
Ciocoi és a betörőre és vigyázótársára kétszer 
is rálőtt, azonban a sötétben nem találta. A 
rendőrség széleskörű nyomozást inditott és 
lefogott egy harminctagu cígánykaravánt is, a 
tettesek nyomára eddig nem akadtak. Ebben 
a városrészben több betörés történt a na
pokban.

Ezen közléssel kapcsolatban figyelmez
tetjük az érdekelteket, hogy a törvény ren
delkezései szerint a szabadságidő május 1-től 
október 31-ig terjedő időben adandó ki az al
kalmazottaknak. Minden munkahelyen legyen 
az iparüzem, kereskedelmi vállalat vagy bár
milyen foglalkozási ág, ahol alkalmazottak 
vannak, lista függesztendő ki, mely magábafog- 
lalja az összes alkalmazottak nevét és az időpon
tot, amikor szabadságidejüket igénybe veszik. 
Sokan a munkaadók köbül kijátszani akarták ezt a 
rendelkezést, a munkaügyi alfelügyelöség azon
ban módját ejti, hogy napfényre hozza ezeket 
a dolgokat és szigorú eljárást fog indítani 
mindazon munkaadók ellen, akik alkalmazot
taikat a szabadság időtől elütni szándékoznak, 
bármilyen csalafintasággal.

Éppen ezért hívjuk fel ezúton is a mun
kaadók figyelmét a rendelkezés pontos betar
tására, nehogy az ellenőrző közegek jegyző
könyveket vegyenek fel. A legszigorúbb el
lenőrzés a napokban megkezdődik, tehát ahol 
még a bejelentés és lista kifüggesztés nem 
történt meg, tegyenek minél hamarabb eleget 
— saját jól felfogott érdekükben — a törvény 
e rendelkezéseinek.

A Munkakamara hírei :
Két napidijast keres felvételre a Munka

kamara vezetősége. Kérvények a szükséges 
aktákkal felszerelve augusztus negyedikéig 
nyújtandók be a dévai Munkamara titkári hi
vatalában, ahol az érdeklődők bővebb fel
világosítást nyerhetnek.

Az aradi Munkakamara közlése szerint 
a minisztérium 32979 sz. leirata szerint me
chanikai és ipari mérnökök nem kaphatnak 
villanyszerelési mesterkönyvet, ugyancsak nem 
kaphatnak épitőmunkási mesterkönyvet azon 
mérnökök, akik a bucureștii Architectura aka
démiát végezték.

Mindazoknak, akik többféle igarágról 
vannak munkakönyveik, választaniok kell, 
hogy melyiket óhajtják folytatni és amennyi
ben több iparágót akarnának folytatni, úgy 
mindegyikről külön munkakönyvét kell kér 
niök,

Az

„Gazdák" biztositó intézet dévai fö- 
ügynökségének hivatalos helyisége

„Vulturul“-bank palota l.-emeletén van.

A Dévai Hengermalom
megbízásából Gombó Samu, a vállalat egyik 
vezetője megjelent a Primárián s előbb szó
ban, majd Írásban is javaslatot terjesztett a 
városi vezetőség elé, melyszerint kéri a liszt 
maximális árának egy lei-jel való csökkenté
sét, hogy a város lakosságát olcsó liszttel lát
hassa el és ezáltal a pékeknek is lehetővé 
tegye olcsó kenyér előállítását. A Henger
malom javaslatának hire elterjedt a városban 
s érthető örömöt keltett, valamint élénk 
feltűnést.

A petrozsényi
Unitárius Nőegylet
az Unitárius Kulturházban művész-estet ren
dezett, melyen nagy közönség vett részt és 
hálás tapsokkal kisérte az egyes müsorszámo- 
kat, melyek gondos előadásban kerültek a 
közönség elé. Elsősorban kell megemlékezni 
Grün Ibi táncszámaíról. Nem műkedvelő tel
jesítmény. Troianc v mester egyik igen tehetsé
ges tanítványa volt, Budapesten tanult, ott is 
szerepelt néhányszor, nagy sikere volt. Wag
ner Csöpi és Boga Antonia zeneakadémiai 
növendékek szerepeltek még. A zenekiséretet 
Péró Sángor lupényi iskolai igazgató és Dr. 
Boer Emilné látták el. Szerepelt az ifjúsági 
zenekar is. Az összes müsorszámok igen ní
vósak voltak és a legnagyobb siker jegyében 
zajlottak le. Műsor után tánc volt. Az est 
rendezése körül Weress Béla lelkész és fele
sége, valamint a nőegylet vezetősége sokat 
fáradozott, az ő érdemük a jólsikerült est.

®0
Szabadtéri előadás volt 
vasárnap Vajdahunyadon.

A Jézusfaragó ember került bemutatóra, 
a róm. kath. és református műkedvelők együt
tes előadásában, a Kálvin kertben. Az előadás 
dekoratív, valamint betanulás és előadás szem
pontjából a legszebb teljesítmény volt, amit 
műkedvelőktől várni lehet. Az előadás rende
zése kiváló volt. Hatalmas közönsége volt és 
nagy lelkesedéssel fogadta és szűnni nem akaró 
tapsokkal jutalmazta a szereplőket és rende
zőt. Nemcsak Vajdahunyadon, hanem az 
egész megyében nagy érdeklődés nyilvánult 
meg az előadás iránt. Ami kifogásolni valót 
a mulatságban találtak az az volt, hogy a 
késő esti órákban étel és ital elfogyott. Ez is 
érthető, mert ilyen nagy látogatottságra aleg- 
vérmesebb rendezők sem számi ottak.

A dévai református dalárda
vasárnap újjáalakult. A gyűlésen Nagy József 
lelkész tartott beszédet a dalárda fontosságá
ról és rendeltetéséről. A dalárda elnökévé 
Dr. Schuller Frigyes ügyvédet választották 
meg. A dalárda szép programmal indul uj 
munkájára. Ady Endre halálának húszéves 
fordulója alkalmából emlékestet rendez. Terv
be vette nagyobb hangversenyek rendezését, 
többek között Lamermoori Lucia III,-ik felvo
násának előadását, melyen Nagy Margit a 
milánói opera énekesnőjének szereplésére szá
mítanak.

Hirdessen

„A Mi Megyénkben !(i
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AJ' • T7 k'A dévai reher Kereszt atalakitasi mun- 
kálatainak egyik legfontosabb célja, hogy a 
szálloda központi fűtéssel, jó iható vizzel Iá' 
tassék el. Dr Groza Péter v. miniszter, aki 
fáradhatatlan munkakészséggel és nagy áldo
zatokkal feküdt be'e ennek a szállodának a 
modern kivánalmaknak megfelelő átalakításába 
s látványosságbamenő beruházásokat, berende
zéseket eszközölt, igen helyesen a fősulyt az 
iható VÍZ felkutatására fordította. A temesvári 
vízmüveket kérte fel, hogy a Fehérkereszt 
udvarán fúrásokat eszközöljön. Prostenea fő
mérnök, a városi vízmüvek vezetője, készség
gel jött Dr. Groza Péter segítségére és meg
ígérte támogatását annál is inkább, mert m ga 
is kiváncsi volt arra, hogy megdönthető-e az 
a tévhit, hogy Déván nem lehet jó, iható, 
üdítő vízre akadni. Földtani feljegyzéseket 
nem találtak Déváról, az első fúrások tehát 
csak kísérletek voltak. Dr. Groza Péter költ
séget nem kímélve lehozatta tehát Dudás 
Károly temesvári városi kutfurómestert, aki 
Prostenea főmérnök irányítása mellett hétfőn 
nagy előkészü ettel és felszereléssel megkez
dette munkáját a Fehér Kereszt udvarán. Az 
első nap 13 métert haladtak előre, gyors 
ütemben, kedden délelőtt az nban, amikor a 
tizenhat métert túlhaladták, olyan akadályokra 
bukkantak, hogy a munkát beszüntették. 
Ugyanis igen kemény kőzetre találtak, ahol a 
munka csak nagyon lassan lenne folytatható 
és ezért az udvar másik részében újabb fúrást 
eszközöltek.

Dévai hengermalom
A legolcsóbb lisztbeszerzési forrás!

A dévai Primăria 
figyelmébe :

A közönség köréből származó és mind 
sűrűbben jelentkező panaszokat tolmácsoljuk, 
amikor a maximális árakat megállapító bizott
ság figyelmét felhívjuk a tüzifapiacra és a 
mai tüzifaárakra, melyek a kereskedelemben 
vannak. Naprólnapra emelkednek a tűzifa 
árak indokolatlanul, mi lesz a télen, ha igy 
haladunk A város tüzifaszükségletének bizto
sítása is a város vezetőségének hatáskörébe 
tartozik, Csak a kiváltságosoknak áll módjában 
a télirevaló tűzifát még a nyár folyamán ol
csóbban beszerezni s akinek erre való pénze 
van, meg is vásárolja. így is hétről hétre ma
gasabbra szöknek az árak, mi lesz az ára a - 
tűzifának, ha nagyobb lesz, a kereslet, amikor a 
szegény ember akarja cgy-két méterjét vagy 
kis szekér fáját megvásárolni. Csillagászati 
számok lesznek az idén, hacsak a város ve
zetősége intézkedéseket nem tesz és esetleg 
városi faüzem felá litása révén meg nem f*. 
kézi a faspekulációt. Hisszük, hogy a város 
vezetősége ezzel a fontos kérdéssel a legkö
zelebbi időben behatóan foglalkozni fog és az 
érdekelt lakosság részére mielőbb megnyugtató 
közléseket fog tenni.

Javítóvizsgára liceumbeli növen

dékeket Cím a kiadóban.

.T3J3T A 3A23
aztEz sem vezetett eredményre. Itt .csak 16 

iié£erL%alaçfc es íafaftak.
Itt ís ÆeszunîefteL„a munkai? ' Most ^a^yáros™ 

pizyjíollai Jynoflu ae îfaiànsl mon inni msotL más részeiben próbálkoznak s amennyiben az 
erős, lávás réteg itt is megákaaafyQzoi^9™^' 
lyebb rétegekbe ' (vaíoJ ’ lehaiaáas?. \ Akkor ? 
Marad minden a régiben?'Vísszcle^ 
hibák sorozatába, melynek követke^^enyei? 
most is viseljük és ez az első akadálynál való 
mindenkori megállás vagy végre valami 
komoly és kézzelfogható eredményt is pro
dukálnak ! ?

A kútfúrási munkálatoknak állandóan 
sok nézője van. Déván nagy esemény az 
ilyesmi, Hzbő helyen fel sem tűnne egy kút
fúrás. Az ártézi kút hivei állandóan a kísérleti 
hely közelében tanyáznak és tippelnek, agitál - 
nak, véleményt mondanak. Eddig hét magán
ajánlatot tettek a kútfúró mesternek. Háztu
lajdonosok szeretnének udvarukon mélykutaí 
fúrni, hogy onnan egészséges vizet kapjanak.

A dévaiak mindenesetre nagy érdeklő 
déssel várják a kútfúrások eredményét és az 
ügy iránt melegen érdek ődő Dr. GrOza Pétert 
állandóan ostromolják felvilágosítást kérő in
terv jukkái és aki mosolyogva, sokat jelentőén 
vigasztalja az embereket, hogy ne féljenek; 
amig a . . . kutfurómestert látják, lesz ivóvíz. 
Ezért a népszája II ík Mózesnek keresztelte 
el, aki a dévai sziklára ütve, előteremti a nép 
ál'al hőn óhajtott vizet. . !

— ooo —

minden mennyiségben kis és 
nagy tételben vásárol

TELEFON 303.

Uj könyvek
Sajtó alatt Győri Illés István uj kötele.

Győri Illés István, az „Uj Transilvania" 
szerkesztője most rendezi sajtó alá 25 éves 
Írói múltja eredményekepen első komplett 
verses kötetét „Örök játék* cimen. A verses
kötet tartalmáról időéiőtt nem tartjuk szük
ségesnek beszámolót nyújtani, ezúttal csupán 
csak azt közöljük, hogy ezek a kötetek kizá
rólag köny-barátok részére készülnek rend
kívül ízléses kiállításban s igy csak az augusz
tus közepéig történő előjegyzések alapján sze
rezhetők be a könyv amatőr példányai. Győri 
Illés István verseskötetét Olejnik Janka, a 
rendkívül tehetséges nagybányai festőnö il
lusztrálja s rézkarcmellékletei és iniciáléi igen 
emelik értékét. Előjegyzéseket a műre mar 
most elfogad a lap kiadóhivatala (Cluj, Strada 
Octavian Goga 13)

Az „Agronomul" Gazdák biztosító 
intézetének népbiztositási kötvénysorsolása al
kalmával a megyei előfizetők közül ezalkalom- 
mal Lucaciu Vasilie petrozsényi tanító ny rt 
10.000 Let, az 5232! számú kötvényével

Egyesületi élet. A dévai Wizo augusztus 
28-án Anyák Napját rendez a Zsidó Otthon- 

I ban. A gyermekdélután előkészítési munkála
tai most vannak folyamatban és a nívós mü-

I sor összeállításán már lelkesen dolgoznak.

I ’3
tesț^ 9W \ W»1 «Sfii
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ssitaw>nirts«iKaiaaiJá.«iilu
§ «im», -nd A-.ersíoSfiki, àsaoj£ÈS£3iôôil)i ,s ssSiíiiűa

hiti^l&og&f&ț&iUBJ^ 
befs^őí íAxiehm
gpHtSfoghM l^íSíi

. lo^wxbbnín dasrn. se hlhs .áeaiíos tevő,
lentő operett) <40a^4a0fer^j?nltg«ffl>-£iM*SW®x 
kon Deli a, lllatszertán/fi&alíÉtedsBbiölÉJKBi'cinfgo 
dara! ok szerepellek, me
Erényi Böske, Mészáros Béla koT^ls(^^^?Y 
dégsze’ eplők. továbbá Felhő Ervin, Ko?in^ 
Hugó, Jávor Alfréd, Karácsonyi Miklós, Salgó 
Jenő, Vörösmarti Lili vitték. A közönség igen 
lelkesen fogadta és tapsolta végig az előadá
sokat, azonban nagyon fegyelmezet'en. Nem 
tudja megszokni a pontos megjelenést és azt, 
hogy elpádés közben nyugodtan üljön, ne fe- 
szegjen a helyén, ne recsegtesse a székeket 
és főképen ne beszélgessen, néha félhangosan, 
néha egész hangosan nemcsak a legközelebbi, 
hanem a távolabbi szomszédjával is, Merjük 
állítani, hogy ez értelmiség hiánya, és nem 
sikk . . !

Úgy értesülünk, hogy a társulat operette 
együttese a jövő héten tíz napos vendégsze
replésre érkezik ide. Ez a pár este élvezetes 
előadásokat nyújtott s minden biztató remény 
meg van arra, hogy az operetteket kedvelő 
közönség betölti a színházat és biztosítja a 
vendégszereplés sikerét, mert feltételezhető, 
hogy az operette együttes sem fog a mostani 
előadások szintje alatt maradni.

Az uj maximális árak,
me'yek augusztus 10-én léptek életbe, 'énye- 
gesebb változásokat hoztak az előző árakhoz 
képest A lisztféléknél egy lejes árcsökkenést, 
tehát 10 9—8 lei árakat, a tengerilesztnél 50 
bani emelkedést, melynek ára ezentúl 4’50. A 
kenyérárak 50 bánival csökkentek, áruk tehát 
9-8-7 Lei.

A raj árának wiegállapjtásánál bevezették 
az általunk javasolt kétféle árat éspedig a piaci 
ugynevezett parasztvaj árát 80 leiben, a cse
mege teavajnak 80 leiben állapították meg. A 
hús és húsfélék árát 2 lejjel emelték, a mar
hahús.és öregborju kiv. leiéve , mely változat
lanul 22 illetve 24 maradt, A borjúhús 30-28, 
sertéshús 32 -30, háj 38, zsir 40. A tojás 
árá 1'50 leire emelték. Vendéglői árak válto
zatlanok.

A dévai Primăria 
közleményei:

5411, Tartalékos tisztek tartoznak nyi
latkozatot adni a birtokukban lévő fegyverek- • 
röl és azokra fegyvertartási engedélyt kérni.

5338. Az érdekűtek tudomására adják, 
hogy az „Arsenalul și Dep de Armament1' 
Sibiu, Srada Piincipele Nicolae munkát nyújt: 
85 munkás (hordár) részére 7 - 8 lei órabér
rel. 15 szerelő, bádogos, lakatos, famunkás, 
esztergályos stb 9—11 lei órabérrel. Hordárok 
és szerelők etnikai románok, eset’eg román 
állampolgár, csehek, szerbek, németek lehet
nek. Bővebb felvilágosítást a Primăria nyújt

Fundația pentru Școală
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Algyógy
fürdőre kiránduló társaságokat az a keik me' - 
len 'meglepetés érté, nó^y a ázászvarósrá meg 
válíótt^fégyiikkel, melynek 5Ü%-os vasúti ked- 
vezménye vótf. nem tudtak kiinduló állomá
sukká Visszautazni, mert a Cfr újabb rendel
kezésére a kedvezmény igénybevételéhez 
szükséges a fürdőigazgatóság igazolása'. A für- 
dőigázgatóság azonban egy ilyen igazolványt 
csak az úgynevezett kurtaxa lefizetésé ellené
ben hajlandó kiállítani és ezért minimális ösz- 
szegként 200 lei összeg lefizetését kéri, Ért
hető milyen kellemetlen meglepetés ez mind 
azoknak, akik az újabb rendelkezésről nem 
tudnak és jegyüket nagyobb távolságról is 
Szászvárosra megváltják abban a feltevésben, 
hogy visszautazásnál csak a vasúti pénztár 
láttamozása szükséges A vasutigazgatóság, ha 
ilyen újabb rendelkezéseket tesz, megtehetné 
az utazóközönség tájékoztatására, hogy figyel
meztesse a változásról s ezzel a kis figyelem 
méí megóvhatná az igazán kellemetlen meg
lepetésektől.

Bundák nyaraltatását
és mindenféle szörmeárut felelősség 
mellett vállal

BARNA EMIL szűcsmester
DEVA, Str. Regele Carol 17.

Szakszerű javítások I Mindenféle szőrme a 
legjobb minőségben, legolcsóbb árakban.

fényképészeti műtermében
szemé'yazonossági igazolványhoz 
szükséges fényképek egy nap 
alatt elkészülnek.

„BUCUREȘTI*
szálloda, kávéház és vendéglő

Elsőrendű konyha, 
kitűnő jazz zenekar

PETROȘENI
Tulajdonos : BACHRACH BÉLA.

Vidám sorok...
CSAK Á FELÉT.

Smith urnák elszakadt a régi öltönye, 
Smith ur Aberdeenben lakik. Skóciában. Meg
foltozni már nem lehetett az öltönyt, felkereste 
tehát egyik barátját :

— Tönkre ment a ruhám, kérlek kény
telen vagyok újat csináltatni. Nem tudsz egy 
olcsó szabót ?

— De tudok. White-nek hívják, itt akik 
a sarkon. De figyelmeztetlek, hogy csak a fe
lét fizesd annak, amit kér.

Smith felkereste a szabót :
— Mennyiért csinál egy öltönyt ?
— Nyolcvan schiliingért.
— Az drága. Negyvenet adok érte.
— Arról szó sem lehet kérem. De miu- 

i tán uraságod uj rendelő, hát nem bánom elő
zékenységem jeléül megcsinálom hatvanért.

— Mit képzel ? Harmincat adok, egy 
pennyvel sem többet.

Óh, kérem, hiszen arra ráfizetnék. De 
' mivel nem akarok elveszíteni egy rendes kun

csaftot, hát egye fene, kivételesen megcsinálom 
negyvenért

— Húszat adok, de ez az utolsó szavam.
— Rettenetes ember uraságod. Hát jó, 

legyen harminc, de csak azért, mert úgy al 
kúszik,

-— Tizenöt shilling, csinálja vagy nem
A szabó a haját tépte,
— Ilyen rendelővel még sohase volt 

dolgom, kérem, Tizenöt shillingért akar egy 
öltönyt ? Hiszen akkor inkább megcsinálom 
magának azt az ö’tönyt ingyen.

Smith ur bólintott :
— Rendben van, de akkor csináljon 

kettőt-

Töltse szabadságát
a most megnyílt

BOHOL7 fürdőn 
Déva mellett.

Bármilyen lerombolt szervezet felfrissül !
Szénsav és vasfürdők !

Minden reggel 8 órakor társas'/ öcsi indul
Déváról a Kaszinó vendéglő elöl. a

Menettérti jegy ára 35.— Lei

:i Az Arad-Temesvári szín-1 
; társulat operett együttesének | 
; tíznapos vendégszereplése f

1a Városi színházban «

rendezésében csütörtökön kezdi meg elő- 
; adásait A valószínű műsor a következő : I

• ; Csütörtök : Julia. !
; ■ Péntek: A romantikus asszony.

' Szombat : Marika hadnagya.
Vasárnap d. u. 4 órakor: Julia, 

este : Sárgapitykés közlegény.
Hétfő: Góyaszanatórium.

Kedd ; Csak egyetlen éjszakára. I
Szerda : Nincs Jobb mint a szerelem, ;

Csütörtök : Egy vidám éjszaka, ;
Péntek: Bohózat est, Szombat: Szonja. I

i Vasárnap d. u. 4-kor : Sárgapitykés köz- :
; legény, este Katz bácsi, Felhő Ervinnel a 1 
; címszerepben a társulat bucsuelőadása í

Schăffer Lipót
^RP******^^

ram- és cognacgyára
PETROȘENI.

Ajánlja : Speciális rum- és likőr készítményeit. 
Kapható mindenütt.

Puskás
Fényképek

személyazonossági igazolványok részére 
sóionkivül készülnek

Foto-Corso
(VOTS) műtermében Deva, Str. Reg'na Maria

Gazdák figyelmébe /

HOFHERR-SCHRANTZ
budapesti gépgyár hunyadmegyei képviseletét 

átvettem és raktáron tartok ekét, boronát, 
kukoricamorzsolót, darálót, szecskavágot 

és vetögépeket.

KAHAN VILMOS vaskereskedö, Déva.
Ugyanitt csecsemőmérleg kapható 

kikölcsőnözésre.

Tegyen egy próbát 
meglátja, hogy jóljár 

ha nyomtatvány szükségletét a 

TIPOGRAFIA 

„BÚ" 
villanyerőre berendezett könyv : 
nyomdában rendelje meg. ooo 

DEVA, Str. Regina Maria 21. ;

Icals&püzlet
a Strada DECEBAL uccán van
Viscrean üzlet mellett!

A Timișoarai Segélyzö 
Egyesület fiókja: 
DEVA, Str. Plevnei 1.

/I saját érdekében 
olvassa figyelemmel ! !

Egyesületünk, mely kb. 16.000 tagot 
számlál, 185 fiókot tart fenn az ország

ban, Déván is berendezte fiókját.
Biztosítsa hozzátartozóit ennél az egyesü
letnél, havi fizetés, átalány stb. feltételek 
mellett, melyet minden formaság és or
vosi bizonyitvány nélkül 85 éves k^ríg 
elfogadunk. Halálesetben 8—16.000 és 

24.000 lei segélyt nyújtunk.
Évente 8— 10 millió lei haláleseti segélyt 
fizetünk ki. A napokban felkeresi meg
bízottunk. Szenteljen néhány percet 
ennek a nagyfontoságu ügynek és hall
gassa meg megbízottunk felvilágosításait.

Helyi megbízottunk :
FEKETE DOMOKOS

Déván, Strada Plevnei 1.

Nyomatott az „ARDEALUL" villanyerőre berendezett könyvnyomdájában Deva CENZURAT.Fundația pentru Școală




